

ČTENÁŘSKÁ SOUTĚŽ

Poznejte Jizerské hory a Český ráj

Jablonecko – Rodinku mecháčků jsme čtenářům představili na podzim loňského roku. Narodili se u hory Jizera a během několika měsíců si je oblíbili především děti. Ať ty, co v regionu bydlí, nebo ty, které sem přijely s rodiči na dovolenou. Rodinku proto mohou její fanové najít na řadě sportovního oblečení jablonecké firmy Eleven. Právě ta se stala spolu s Jizerkovi.cz a Ski-arena partnery naší cestovatelské soutěže.

Co je cílem? Ukázat krásná místa Jizerských hor a Českého ráje z pohledu Vašich zkušeností. Nechceme kopie turistických katalogů, chceme vědět, jak se vám na místě líbilo, kde jste se dobře najedli, odpočinuli si, něco zajímavého viděli. Popište svůj výlet, ALE POZOR MUSÍTE TAM S SEBOU VZÍT JIZERKOVÍ. Tedy buď náhodou vlastnitte členku, čepici a podobně s Jizerkovými, nebo si jejich logo v jakémkoliv verzi uložíte do chytrého telefonu (najdete je také na facebooku), nebo vezmete Jablonecký deník s touto výzvou a na místě je vyfotografujete. Jedině tak soutěžní tip na výlet platí. Doplňte další alespoň jednu fotografii, popište místo a trasu, případně vlakový či autobusový, vaše zážitky, třeba i tip z jídelního lístku místní restaurace, na čem jste si pochutnali.

O co hrajeme? Každý, kdo pošle správně napsaný příspěvek, získává odměnu od našich partnerů ale i od dalších donátorů soutěže. Všechny soutěžní tipy budeme pravidelně zveřejňovat v tištěném vydání i na webu, kde je vytvořen samostatný odkaz. Po skončení jarní části na konci května, otevřeme na www.jablonecky.denik.cz hlasovací anketu na celý červen o pořadí oblíbenosti výletu. Všechny pak odměníme zajímavými cenami. Soutěž ale nekončí a plynule bude navazovat letní část... A jaké ceny? Třeba špičeka s Jizerkovými, letní jízdné na lanovku na Tanvaldský Špičák, ale i káva s dortíkem máte se na co těšit.

ZÍTRA V JABLONECKÉM DENÍKU DALŠÍ VÝLETNÍ TIP
Na www.jablonecky.denik.cz najdete už šestici výletů.

ZAUJALO NÁS

Biskup Jan Baxant vysvětlí nového kněze

Jablonec nad Nisou – Skrze modlitbu a vzkládání rukou diecézního biskupa Mons. Jana Baxanta přijme v sobotu 2. dubna 2016 kněžské svěcení jáhen Vít Machek. Slavnost kněžského svěcení se koná od 10 hodin v kostele Nejsvětějšího Srdce Páně v Jablonci nad Nisou.

Společenství kněží působících v litoměřické diecézi se už tuto sobotu rozroste o nového kněze. Skrze modlitbu a vzkládání rukou diecézního biskupa Mons. Jana Baxanta přijme 2. dubna 2016 kněžské svěcení jáhen Vít Machek. Slavnost kněžského svěcení se koná od 10 hodin v kostele Nejsvětějšího Srdce Páně v Jablonci nad Nisou. Jáhen Vít Machek přijal jáhenské svěcení 10. října 2015, jáhenskou službu vykonává v Liberci a okolních farnostech. Primiční mši svatou bude tento novokněz sloužit v neděli 3. dubna 2016 v 15 hodin v kostele sv. Františka z Assisi v Tanvaldu-Šumburku.

Diecéze litoměřická se rozkládá na území pěti krajů České republiky (na území Ústeckého a Libereckého kraje, částečně zasahuje do Královéhradeckého a Středočeského kraje a okrajově do Karlovarského kraje). Je tvořena 383 farnostmi, ve kterých působí 110 kněží. S novoknězem Vítem Machkem jich bude 111.

Na Ještěd musíte vyšlápnout pěšky

Liberec – Pravidelná jarní revize zastaví lanovou dráhu Českých drah na Ještěd. Lanovka bude mimo provoz od pondělí 4. do neděle 17. dubna. Znovu se rozjede v pondělí 18. dubna, a to mimořádně už v 8 hodin ráno.

„V prvním týdnu budeme vyměňovat lano, ve druhém pak proběhne klasická jarní revize,“ upřesnil přednosta lanové dráhy na Ještěd Vladimír Štěpán. Na pátek 15. dubna je naplánován nácvik evakuace osob z kabin lanové dráhy. Součástí této akce bude taktické cvičení Hasičské záchranné služby Přípravy železniční dopravní cesty a Libereckého kraje. (rud)

Jizerskou padesátku přesunuli na únor

Bedřichov – V novém únorovém termínu se pojede příští rok ČEZ Jizerská 50, jubilejní 50. ročník legendárního závodu se uskuteční o víkend 17.-19. února 2017. Změna data závodu je reakcí na problémy s nedostatkem sněhu v dosavadním termínu na začátku ledna, které slavný lauf provázely v posledních 10 letech. Ke změně termínu se organizační tým rozhodl na základě detailní analýzy Českého hydrometeorologického ústavu. Z dat za období 1951-2015 vychází na únorový termín 95% pravděpodobnost dostatečné sněhové pokrývky, v případě lednového termínu činí pravděpodobnost 83%.

Závěry meteorologů dokládají i bezprostřední zkušenosti z posledních let – letošní Jizerská 50 se musela uskutečnit na zkráceném okruhu vyrobeném výhradně z technického sněhu, v letech 2007 a 2014 museli pořadatelé závod zcela zrušit. Únorový termín ovšem nebude pro pořadatele úplnou novinkou, Jizerská 50 se v něm jezdila mezi v letech 1990 až 2000 před vstupem do seriálu dálkových běhů Worldloppet. Předtím se v Jizerských horách závodilo na konci ledna.

„Finálnímu změně termínu předcházela dlouhá jednání a nebylo to jednoduché rozhodnutí. Z pohledu počasí je nejvhodnější únor, který nám však přináší řadu logistických problémů v podobě jarních prázdnin, vyčerpání ubytovacích kapacit či termínových kolizí s jinými závody. Nakonec ale rozhodla jednoduchá úvaha – pokud chceme Jizerskou 50 uspořádat v její klasické podobě, pak je k tomu únor nejvhodnější. Bude to náročné, ale pro zachování tradice je to nejlepší řešení,“ vysvětluje Martin Koucký, předseda Skiklubu Jizerská padesátka.

I přes změnu termínu zůstane Jizerská 50 i nadále součástí prestižního seriálu Ski Classics, který sdružuje nejvýznamnější světové laify a kterého se účastní hvězdy běžeckého lyžování. Závod bude figurovat i v seriálech Worldloppet a domácí Ski-Tour.

Registrace na 50. ČEZ Jizerskou 50 2017 budou spuštěny v průběhu jara na webových stránkách www.jiz50.cz. Součástí víkendů jsou kromě 50 km klasiky také závody na poloviční vzdálenosti 25 km, 10 km klasicky, 30 km volně, dětské závody, sprint soupaží na 1,5 km a dětské závody. (rud)

Hasiči provozují divadelní spolek

Hasiči z Čisté u Horek hrají divadlo, zpívají a dokonce tančí balet. Nyní jsou v soutěži



Malí a velcí dobrovolní hasiči z Čisté u Horek. Foto: Jaroslava Mannová

Čistá u Horek – Český rozhlas Sever každý pátek po 15. hodině a ve stejném čase i v neděli hledá Dobráky roku. Dobrovolní hasiči z nejvýchodnější obce Libereckého kraje – z Čisté u Horek už deset let provozují divadelní spolek, zpívají, tvoří ve filmovém studiu a dokonce se nebojí ani about baletní piškoty a zahrát si na baletky.

SDH v Čisté čítá 102 členů. „Na to, že obec má asi 580 obyvatel, je to poměrně hodně,“ říká přibližně každý pátý v obci je hasič,“ říká s úsměvem Kamila Stehliková, která je také

členkou sboru, „jsme hodně velká rodina,“ dodává.

Spolkový dům, to je místo, kde se dobráci scházejí, a tady má zázemí i jejich divadelní spolek Floriánek. „Už deset let se tu snažíme vytvářet různé věci, natočili jsme dvě pohádky, natáčíme filmy, dokumenty,“ popisuje Roman Hampl, hasič, principál a režisér divadelního spolku. „Hasiči u nás mají ještě mužský balet, což je taková recesistická skupina ČAMBAS,“ vysvětluje Ladislav Jiríčka a pokračuje: „Naše hasičská hudební skupina má letos de-

setileté výročí.“ Před časem někteří hasiči neváhali ani about baletní piškoty, navléct dámské punčochy a vystoupit s baletem před občany. „Vystupovali jsme asi pětkrát nebo šestkrát, měli jsme docela úspěch, ale kolena přestala sloužit, a tak jsme teď v odpočinku,“ uzavírá Roman Hampl.

Kroužek mladých hasičů, který starší hasiči věnují těm nejmladším zájemcům o hasičinu, připravuje pro děti různé akce. Jezdí na výlety, exkurze a pryč si užívají. Ale taky pilně pracují. „Snažíme se

vést děti k patriotismu, aby měly rády svou obec a měly vztah ke společnému majetku,“ říká Ladislav Jiríčka a jeho slova potvrzuje i malá hasička Zuzka: „Uklízíme silnice a čistíme rybníky.“

Poslechněte si víc dnes po 15. hodině a ve stejném čase i v neděli 3. dubna na frekvencích 88,8 FM, 102,3 FM a 97,4 FM.

Dobrovolní hasiče z Čisté u Horek můžete v soutěži Dobráci roku podpořit až do pátku 8. dubna 2016 zasláním SMS ve tvaru DOBRACI(meze- ra)CISTA na číslo 900 11 04.

Podporují ekologickou výchovu dětí



Organizace RADOST při 2. Mateřské škole se speciálními třídami v Jablonci nad Nisou z loni realizovaného projektu Nad zemí, pod zemí, kterou je možné k článku využít. Foto: archiv

Jablonec n. N. – Nadace pro záchranu a obnovu Jizerských hor podpoří již po čtrnácté ekologickou výchovu dětí v Libereckém kraji. V letošním roce rozdělila celkem 151 333 korun na 14 projektů škol a organizací pracujících s dětmi a mládeží. Poradní sbor

sestavený z odborníků na ekologickou výchovu vybíral celkem z 26 žádostí a doporučil správně radě, která přidělila prostředků schvaluje, že nejvyšší kvalitnější z nich.

„Jsem velice rád, že můžeme touto cestou podporovat u dětí kladný vztah k přírodě.

Každý rok se sejde značné množství pěkných nápadů, což ukazuje na aktivitu škol a jejich učitelů při práci s ekologickou výchovou,“ pochvaluje si Ondřej Petrovský, ředitel nadace.

Prostředky pomohou projektům, kde školáci zkoumají či pozorují faunu a flóru v okolí jejich škol, ale i v přírodě na různých výletech a exkurzích. Program není zaměřen čistě na Jizerské hory, ale na péči o přírodu jako takovou, regionální problémy a především si klade za cíl vštípit dětem souměřitost s přírodou a okolím, kde žijí.

Samotné poznání její rozmanitosti vede k tomu, že se k ní žáci chovají s patřičnou úctou. I letos nadace podpořila realizaci několika ekologických výchovných projektů zahrnujících většinou i praktickou část, kde se děti učí o přírodu pečovat.

Jedním z nově podpořených žadatelů je i liberecký EKOPark, kde naplánovali naučnou edukativní stezku s přitažlivým názvem „Škola hrou – volný čas a ekologie není nuda“ určenou pro děti a mládež. Jejím cílem je nabídnout návštěvníkům možnost získat povědomí o vzniku a tvorbě ekosystému.

„Chceme vytvořit prostor zábavného poznávání přírody a ten nabídnout k využívání školám, školám i volnočasovým oddílům. Hodláme vybudovat prostor plný zábavy a dobrodružství uprostřed města, který nabídne i možnost přespání ve stanech, popřípadě pod širým nebem,“ říká Stanislav Šťastný, předseda EKOParku.

Z grantového programu

ekologické výchovy dětí bylo podpořeno celkem již 186 projektů částkou 2 433 571 korun. Zájem o něj každým rokem roste, což svědčí o neustálé se zvyšujícím povědomí o důležitosti tohoto tématu. „Nadace se proto snaží školám a organizacím co možná nejvíce pomoci a to nejen radou, ale hlavně finančním příspěvkem. Každoročně se také zvyšuje kvalita podaných žádostí, což je jen dalším důkazem o stále vyšším standartu výuky ekologické výchovy,“ dodává Petrovský.

Grantový program je financován většinou z darů firem, které nadaci podporují, zbytek hradí nadace ze svých vlastních zdrojů. „Projekt je dlouhodobě udržitelný právě díky štědré pomoci našich sponzorů, bez nich by byl velice obtížně představitelný,“ uzavřel Petrovský. (red)

Nadace pro záchranu a obnovu Jizerských hor je dosud jedinou environmentálně zaměřenou nadací v Libereckém kraji. Podnětem k jejímu založení bylo plošné odlesnění vrcholových partií a poškození lesů Jizerských hor v důsledku imisní zátěže z tepelných elektráren v Polsku, Německu a Čech. Hlavním posláním je podpora obnovy přírodě blízkých a ekologicky stabilnějších lesních ekosystémů a harmonické krajiny. Naplňování tohoto záměru se neobešlo bez osvětových programů, seznamujících občany s ochranou přírody a s faktem, že smíšený les je sice nákladnější, ale zato stabilnější. Do obnovy přírodní skladby lesů a podpory ekovychovy věnovala Nadace zatím zhruba 17 milionů korun.